
Kysely Ylen tekstisisällön vaikutuksista sanomalehtiin

• Suunnittelu

◦ Roschier ja Medialiitto

◦ Muutamissa kysymyksissä esikuvana Oxfordin yliopiston Reuters-instituutin Digital News Report 2023

• Toteutus

◦ Taloustutkimus Oy, Internet-paneeli, kesäkuu 2024

• Kohdejoukko

◦ 3 224 vastaajaa manner-Suomessa

◦ Ikäryhmittäin (18–79 vuotta), sukupuolittain, alueittain (ks. alla) ja tyypeittäin (kaupunki/maaseutu) edustava

• Alueet

◦ Alue 1 (300 vastausta): Pohjois-Savo (Tilastokeskuksen aluekoodi 11) ja Pohjois-Karjala (12)

◦ Alue 2 (271 vastausta): Etelä-Pohjanmaa (14), Pohjanmaa (15) ja Keski-Pohjanmaa (16)

◦ Alue 3 (425 vastausta): Pohjois-Pohjanmaa (17), Kainuu (18) ja Lappi (19)

◦ Alue 4 (2 228 vastausta): Muu manner-Suomi (loput Tilastokeskuksen aluekoodit 1–19)



Kyselyn tulokset:
Uutiskäyttö
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Kuinka usein yleensä seuraat uutisia? %-osuus vastaajista

Uutisilla tarkoitamme kansallisia, kansainvälisiä ja alueellisia/paikallisia uutisia sekä muita ajankohtaisia tapahtumia, joita 
seurataan miltä tahansa alustalta (radio, TV, sanomalehti tai internet).

• 90,8% suomalaisista 
seuraa uutisia 
vähintään kerran 
päivässä.

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 
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Mitä seuraavista käytät uutislähteenä? %-osuus vastaajista

Koko tässä kyselyssä internet, verkkopalvelu ja mobiilisovellus viittaavat uutiskäyttöön puhelimella, tietokoneella tai muulla 
päätelaitteella (esim. iPad- ja muut tabletit).

• 68,3% suomalaisista 
käyttää sanomalehtien 
verkkopalveluita –
tärkein yksittäinen 
uutislähde.

• 48,8%:n osuudella Yle 
toiseksi tärkein 
verkkouutisten lähde.

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. Kaikki vastaajista 
käyttää vähintään yhtä uutislähdettä.
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Kuinka tärkeänä pidät sanomalehdistön merkitystä 
demokratian edistäjänä? %-osuus vastaajista

Demokratian ansiosta kansalaisilla on mahdollisuus vaikuttaa lainsäädäntöön ja poliittiseen päätöksentekoon. Riippumattoman 
tiedon saanti on keskeinen osa demokratian toteutumista.

• 87,0% suomalaisista 
pitää sanomalehdistöä 
erittäin tai melko 
tärkeänä demokratian 
edistäjänä.

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 



Kyselyn tulokset:
Kansalliset uutiset
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Missä määrin katsot, että YLEn tekstimuotoisen sisällön tarjonta 
vähentää halukkuuttasi maksaa sanomalehtien sisällöistä? %-os. vast. 

Ajatellen YLEn kansallisia uutisia verkkopalvelun tai mobiilisovelluksen kautta.

• 35,6% suomalaisista 
katsoi Ylen kansallisen 
tekstisisällön 
vähentävän hyvin paljon 
tai melko paljon 
halukkuutta maksaa 
sanomalehtien 
sisällöstä (39,5% niistä, joilla 
oli asiasta mielipide).

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 
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Missä määrin katsot, että sanomalehtien ja YLEn
tekstisisällöt ovat toisiaan korvaavia? %-osuus vastaajista

Ajatellen YLEn kansallisia uutisia verkkopalvelun tai mobiilisovelluksen kautta.

• 41,5% suomalaisista 
katsoo, että 
sanomalehtien ja Ylen 
tekstisisällöt ovat hyvin 
tai melko paljon 
toisiaan korvaavia (47,6%

niistä, joilla oli asiasta 
mielipide).

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 
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Jos sanomalehtien sisältö poistuisi kokonaan käytöstä, 
lisääntyisikö oma YLEn tekstisisällön käyttösi? %-osuus vastaajista

• 55,0% lisäisi YLEn
tekstisisällön käyttöä, 
jos sanomalehtien 
sisältö ei olisi käytössä 
(67,3% niistä, joilla oli asiasta 
mielipide).

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 

Ajatellen YLEn kansallisia uutisia verkkopalvelun tai mobiilisovelluksen kautta.
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Jos YLEn tekstisisältö poistuisi kokonaan käytöstä, lisääntyisikö 
oma sanomalehtisisällön käyttösi? %-os. vast.

• 43,4% lisäisi 
sanomalehtisisällön 
käyttöä, jos Ylen 
tekstisisältö ei olisi 
käytössä (54,2% niistä, joilla 
oli asiasta mielipide).

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 

Ajatellen YLEn kansallisia uutisia verkkopalvelun tai mobiilisovelluksen kautta.



Kyselyn tulokset:
Alueelliset uutiset



8

21

32

25

14

0 10 20 30 40 50

En osaa sanoa

Ei lainkaan

Melko vähän

Melko paljon

Hyvin paljon

Missä määrin katsot, että YLEn tekstimuotoisen sisällön tarjonta 
vähentää halukkuuttasi maksaa sanomalehtien sisällöistä? %-os. vast. 

Ajatellen YLEn alue- tai paikallisuutisia verkkopalvelun tai mobiilisovelluksen kautta.

• 39,0% suomalaisista 
katsoo Ylen alueellisten 
tai paikallisten 
tekstisisältöjen 
vähentävän hyvin paljon 
tai melko paljon 
halukkuutta maksaa 
sanomalehtien 
sisällöstä (42,6% niistä, joilla 
oli asiasta mielipide).

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 
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Missä määrin katsot, että sanomalehtien ja YLEn
tekstisisällöt ovat toisiaan korvaavia? %-osuus vastaajista

Ajatellen YLEn alue- tai paikallisuutisia verkkopalvelun tai mobiilisovelluksen kautta.

• 33,3% suomalaisista 
katsoo, että 
sanomalehtien ja Ylen 
tekstisisällöt ovat hyvin 
tai melko paljon 
toisiaan korvaavia (38,4%

niistä, joilla oli asiasta 
mielipide).

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 



18

27

54

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

En osaa sanoa

Ei

Kyllä

Jos sanomalehtien sisältö poistuisi kokonaan käytöstä, 
lisääntyisikö oma YLEn tekstisisällön käyttösi? %-osuus vastaajista

• 54,4% lisäisi YLEn
tekstisisällön käyttöä, 
jos sanomalehtien 
sisältö ei olisi käytössä 
(66,7% niistä, joilla oli asiasta 
mielipide).

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 

Ajatellen YLEn alue- tai paikallisuutisia verkkopalvelun tai mobiilisovelluksen kautta.
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Kyllä

Jos YLEn tekstisisältö poistuisi kokonaan käytöstä, lisääntyisikö 
oma sanomalehtisisällön käyttösi? %-os. vast.

• 42,8% lisäisi 
sanomalehtisisällön 
käyttöä, jos Ylen 
tekstisisältö ei olisi 
käytössä (53,5% niistä, joilla 
oli asiasta mielipide).

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 

Ajatellen YLEn alue- tai paikallisuutisia verkkopalvelun tai mobiilisovelluksen kautta.



Kyselyn tulokset:
Maksullinen 
sanomalehtisisältö
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Vaikuttiko YLEn verkkopalvelussa tai mobiilisovelluksessa ilmaiseksi 
saatavilla oleva tekstisisältö sanomalehtitilauksen päättymiseen? %-osuus 
vastaajista

Lähde: Taloustutkimuksen kysely 
kesäkuussa 2024.

Huomaa: Painotettu. 

• 20,1%:lla nimenomaan 
Ylen verkkopalvelussa 
tai mobiilisovelluksessa 
ilmaiseksi saatavilla 
oleva tekstisisältö 
vaikutti 
sanomalehtitilauksen 
päättymiseen.
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